

学思想 强党性 重实践 建新功

市八届人大常委会党组理论学习中心组学习会召开 用法治力量守护好三亚生态环境

本报讯(记者 林林)12月25日,市人大常委会党组书记、主任刘耿主持召开市八届人大常委会党组理论学习中心组第十一次会议。

市委书记冯飞在省委主题教育领导小组第八次会议上的讲话精神等,结合人大工作实际,研究贯彻措施。

会议指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和全面践行“绿水青山就是金山银山”理念,深刻认识生态文明建设的极端重要性,发挥人大职能优势,将保护三亚青山绿水作为履职的关键点,切实扛起人大在生态文明建设和环境保护工作中的责任担当。

立法工作,以法治力量保护好生态环境;要不断加强生态环保领域的法律监督和工作监督,督促政府及相关职能部门切实抓好法律法规的落实;要更好发挥各级人大代表联系人民群众的桥梁和纽带作用,自觉当好生态环保的宣传者、推动者和监督者,营造全社会共同治理、共同保护的格局。

三亚市第八届人大常委会第十七次会议将于12月28日召开

三亚市第八届人大常委会第三十次主任会议决定,三亚市第八届人大常委会第十七次会议于2023年12月28日(星期四)召开,会期1天。会议建议议程:一、审议《三亚市电梯安全管理条例(草案修改稿)》;二、审议三亚市人民政府关于2022年度市本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告;三、审议三亚市人民政府关于2023年十大为民办实事项目完成情况的报告;四、审议三亚市人民政府关于市八届人大四次

会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;五、审议三亚市第八届人民代表大会第五次会议有关事项;六、审议三亚市人大常委会工作报告(稿);七、审议三亚市人大常委会法工委关于2023年规范性文件备案审查工作情况的报告;八、审议三亚市第八届人大常委会代表资格审查委员会关于补选代表的代表资格审查及代表出缺情况报告;九、审议人事任免案。

三亚市人大常委会办公室 2023年12月25日

共建“一带一路”倡议促进中巴两国科研人员交流合作 巴基斯坦科研人员在崖州湾科技城开展超级火龙果种植研究

三亚传媒融媒体记者 颜翔 赵立明 姚若曦 虎辰

“国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。”10年来,中国已同80多个共建“一带一路”国家签署政府间科技合作协定;逾万名共建“一带一路”国家青年科学家来华从事短期科研工作和交流,支持中外科技人员实施联合研究项目达千余项。

近年来,在共建“一带一路”倡议和海南自由贸易港政策的推动下,巴基斯坦籍科研人员在三亚崖州湾科技城与中方科研人员共同攻关超级火龙果项目,这是三亚参与共建“一带一路”的一个生动案例。

海南大学南繁学院王华锋教授的科研创新团队(以下简称科研创新团队)由十余名中巴科研人员组成。科研创新团队主要围绕两个方面开展火龙果研究:一是延长水果的保质期;二是生产的超级火龙果可以适应气候变化带来的影响。

据了解,近年来,火龙果种植在巴基斯坦逐渐兴起,但受限于种质资源、种植技术、管理水平等因素,存在产量低、储存时间短等问题,导致当地农民种植火龙果积极性不高。

在共建“一带一路”倡议和海南自由贸易港政策的推动下,卡玛等巴基斯坦籍科研人员来到三亚崖州湾科技城进行科研交流。在学成回国后,有望帮助当地巴基斯坦人民提高火龙果品质和产量,推动产业高质量发展。

来自巴基斯坦的海南大学南繁学院博士后卡玛博士毕业于中国农业科学院油料作物研究所,主要从事作物遗传学研究。一年前他加入了科研创新团队并开始了超级火龙果培育研究工作。

“我来三亚是因为这里具备完善的科研设施,可以让我们进行很多研究工作,帮助我在三亚实现科学梦想。”卡玛说:“我们采取传统实地种植搭配基因技术研究的方式,更好培育超级火龙果,这两种研究方法缺一不可。我想在完成研究后,回到我的国家,努力把这项技术推广给巴基斯坦人民,这样他们就可以生产超级火龙果。”

海南大学南繁学院的巴基斯坦籍博士研究生达里亚汗说:“共建‘一带一路’对我的国家意义重大,给巴基斯坦带来了许多益处,它不仅连接了中国和巴基斯坦,而且也给我们带来了更多新的建设项目,包括基础设施和一些农业方面的合作,这对两个国家的发展是非常有益的。”

在海南大学南繁学院的巴基斯坦籍博士研究生阿米尔看来,中巴建立了很好的友谊,巴基斯坦现在的变化很大,很多科研和建筑行业相关从业人员也加入了在巴基斯坦的中国公司。他说:“能看到中巴两国通力合作,真是太好了。”

近年来,三亚已与数十个共建“一带一路”国家,不仅在水稻、大豆、玉米、棉花等作物生产技术、节水农业技术等领域开展重点合作,还通过举办国际性专业学术论坛等方式,就深化南繁种业、深海科创等领域合作开展交流研讨,进一步推动发展红利惠及各国人民。

“我来三亚是因为这里具备完善的科研设施,可以让我们进行很多研究工作,帮助我在三亚实现科学梦想。”卡玛说:“我们采取传统实地种植搭配基因技术研究的方式,更好培育超级火龙果,这两种研究方法缺一不可。我想在完成研究后,回到我的国家,努力把这项技术推广给巴基斯坦人民,这样他们就可以生产超级火龙果。”

海南大学南繁学院的巴基斯坦籍博士研究生达里亚汗说:“共建‘一带一路’对我的国家意义重大,给巴基斯坦带来了许多益处,它不仅连接了中国和巴基斯坦,而且也给我们带来了更多新的建设项目,包括基础设施和一些农业方面的合作,这对两个国家的发展是非常有益的。”

在海南大学南繁学院的巴基斯坦籍博士研究生阿米尔看来,中巴建立了很好的友谊,巴基斯坦现在的变化很大,很多科研和建筑行业相关从业人员也加入了在巴基斯坦的中国公司。他说:“能看到中巴两国通力合作,真是太好了。”

近年来,三亚已与数十个共建“一带一路”国家,不仅在水稻、大豆、玉米、棉花等作物生产技术、节水农业技术等领域开展重点合作,还通过举办国际性专业学术论坛等方式,就深化南繁种业、深海科创等领域合作开展交流研讨,进一步推动发展红利惠及各国人民。

“我来三亚是因为这里具备完善的科研设施,可以让我们进行很多研究工作,帮助我在三亚实现科学梦想。”卡玛说:“我们采取传统实地种植搭配基因技术研究的方式,更好培育超级火龙果,这两种研究方法缺一不可。我想在完成研究后,回到我的国家,努力把这项技术推广给巴基斯坦人民,这样他们就可以生产超级火龙果。”

海南大学南繁学院的巴基斯坦籍博士研究生达里亚汗说:“共建‘一带一路’对我的国家意义重大,给巴基斯坦带来了许多益处,它不仅连接了中国和巴基斯坦,而且也给我们带来了更多新的建设项目,包括基础设施和一些农业方面的合作,这对两个国家的发展是非常有益的。”

在海南大学南繁学院的巴基斯坦籍博士研究生阿米尔看来,中巴建立了很好的友谊,巴基斯坦现在的变化很大,很多科研和建筑行业相关从业人员也加入了在巴基斯坦的中国公司。他说:“能看到中巴两国通力合作,真是太好了。”

近年来,三亚已与数十个共建“一带一路”国家,不仅在水稻、大豆、玉米、棉花等作物生产技术、节水农业技术等领域开展重点合作,还通过举办国际性专业学术论坛等方式,就深化南繁种业、深海科创等领域合作开展交流研讨,进一步推动发展红利惠及各国人民。

“我来三亚是因为这里具备完善的科研设施,可以让我们进行很多研究工作,帮助我在三亚实现科学梦想。”卡玛说:“我们采取传统实地种植搭配基因技术研究的方式,更好培育超级火龙果,这两种研究方法缺一不可。我想在完成研究后,回到我的国家,努力把这项技术推广给巴基斯坦人民,这样他们就可以生产超级火龙果。”

三亚凤凰国际机场推出暂存物品“一码解忧”服务

为民办实事

本报讯(记者 胡拥军 通讯员 李温妮)为持续提升服务质量,确保“民航服务助力行业恢复三年”主题活动落到实处,近日,三亚凤凰国际机场(以下简称三亚机场)积极优化服务产品供给,满足旅客多样化的服务需求,根据原有的暂存服务办理、领取流程,聚焦旅客需求,推出“码上存”扫码暂存快捷服务、预约领取暂存物品柜服务创新,切实提升旅客办理存

取效率,为旅客打造更便捷的服务。

据了解,三亚机场“码上存”扫码暂存快捷服务的推出,有效简化了暂存业务办理流程,由之前纸质版一式三联的物品暂存单升级为无纸化服务。对于安检过程无法随身携带的物品,旅客可通过扫描“电子暂存”二维码,自行填写相关信息,拍照留存实物原图,全程实现可视化、电子化,节约了重新办理托运手续和重新排队进行安检的时间。旅客在领取暂存物品时,无需出示暂存单,即可直接通过姓名和手机号领取,防止因暂存

单丢失导致信息无法核对。同时,旅客还可选择预约领取服务,旅客提前打电话(0898-88289200)预约领取的暂存物品。由安检员提前将物品放置在预约领取暂存物品柜内,并把物品柜的取件码通过电话、短信等方式告知旅客,旅客可在预约时间内前往T1国内航站楼出发厅凭取件码完成暂存物品的自助领取。由原先人工领取规定时间06:00-22:30,升级为24小时“无接触”自助领取。此外,三亚机场还在安检待检区内设置自助寄快递机,旅客可自行通过扫描自助快递机上的二维码进行线

上操作,根据语音和提示进行快递邮寄,操作过程简单、高效。

多年来,三亚机场以提升过检效率为切入点,提高服务质量为着力点,根据旅客的不同需求,稳扎稳打,推陈出新,通过流程简化、效率提升助力行业提质增效,不断优化旅客出行体验,满足旅客出行需求。三亚机场提醒广大旅客,自助寄快递机不能邮寄国家规定禁止邮寄的管制物品、打火机、发胶以及底部带凹槽的压力瓶等,乘机前请再次检查确认自己的行李物品,避免耽误行程。

三亚举全市之力 做好元旦春节旅游市场服务保障工作



游客在三亚国际免税城购物。(资料图)

本报讯(记者 李少云)元旦、春节期间是三亚的旅游旺季、消费旺季。12月25日,三亚召开元旦、春节旅游市场服务保障新闻发布会,提前谋划部署,强调要举全市之力做好旅游市场服务保障工作,提升游客满意度和获得感,让广大游客乘兴而来、满意而归。

的跨年夜。

假日期间,各涉旅企业也将结合自身特色推出各类主题活动。在旅游促销消费方面,构建以免税消费为核心,各涉旅消费为支点的“1+N”优惠促销体系,引导支持各免税企业推出优惠措施,释放消费潜力。精心策划2024年年货节暨消费促进月活动,在旅游餐饮、新春年货、休闲娱乐等多个板块,积极开展促销活动,满足游客多样化的消费需求;在特色旅游产品供给方面,将推出游艇旅游、水上旅游、低空旅游、乡村旅游等具有三亚特色的旅游产品和旅游线路,以及一批文旅、文旅融合产品,丰富出游选择,满足游客不同喜好和消费需求。

节前联合执法,加强对摩托艇、尾波冲浪、潜水等海上游乐项目,以及海鲜餐饮、旅游交通等涉旅消费领域违法违规行为的打击力度,并对典型违法违规案例进行公示;创新信用监管手段,加大“一户一码”信用监管覆盖领域,实现“扫码知信用”,引导消费者选择优质商家进行消费。

同时,发挥市旅游安全生产专业委员会作用,开展节前安全生产隐患排查专项检查,对索道缆车、玻璃栈道、空中跳伞、低空飞行、潜水、冲浪等涉山、涉海、涉高空等旅游新业态高危游乐设施等进行重点排查,筑牢三亚旅游安全防线。

旅游服务“高效协同”,玩转三亚放心游

旅游监管“多措并举”,旅行消费有保障

三亚将加大明察暗访力度,开展

在旅游消费保障方面,升级三亚放心游先行赔付机制,推出三亚

放心游小额赔付机制,实行即诉即赔,赔付金无需冻结,充分保障游客合法权益;在旅游品质方面,构建政府+行业协会+市场主体联动机制,发布冲浪、旅行社行业高质量服务标准,发挥行业自律作用,引导企业诚信经营、合理定价,为消费者提供优质服务;在旅游公共服务方面,发挥旅游咨询服务中心等旅游公共场所作用,做好服务保障工作,引导游客科学出行、理性消费。

三亚市政府相关负责人强调,元旦、春节期间,三亚各涉旅部门要通力协作,强化执行落实,丰富旅游产品供给,创新旅游消费场景,加强旅游市场监管,落实涉旅安全措施,提升旅游服务意识,营造浓厚节日氛围,为迎接八方来客进行精心准备。三亚将以“时时、处处、人人、事事”的旅游服务理念,彰显三亚城市形象,为广大游客提供安心、舒心、放心的旅游市场环境。

三亚市天涯区高峰医院揭牌 设置床位230余张,将为辖区逾2万名群众提供优质医疗服务

本报讯(记者 黄世峰)12月25日上午,三亚市天涯区高峰医院(三亚中心医院医疗集团高峰医院分院)举行揭牌仪式。副市长何世刚出席活动并为医院揭牌。

为全面深化医疗卫生体制改革,优化天涯区医疗卫生整体布局,提升基层医疗服务能力,天涯区整合原高峰医院和高峰卫生院,按照二级医养结合型医院的标准,建设总建筑面积超过3.7万平方米的三亚市天涯区高峰医院,设置床位230余张,年接诊能力可达9万人次。

三亚市天涯区高峰医院由三亚中心医院医疗集团负责管理运营,将充分发挥医疗集团带动作用,促进优质医疗资源共享,构建区域内分级诊疗的新格局。推动区域内基层医疗卫生机构与三甲综合医院医疗、运

营、人员、财务等管理一体化,提高医疗资源的配置和使用效率,推进医疗卫生事业的发展。同步加强软件建设,全面提升医疗卫生服务质量,打造特色专科,并结合三亚医保政策开展各项有益于当地居民的医疗诊疗项目,真正做到“小病在基层、大病到院、康复回基层”。

天涯区相关负责人表示,将以三亚市天涯区高峰医院揭牌为契机,努力打造门类齐全、人才济济、学科发展、专业有特色的品牌医院,让辖区逾2万名群众在“家门口”就可享受城里的优质医疗资源,有效解决山区群众“看病难”问题,真正实现打造区级二级医院。

据悉,三亚市天涯区新高峰医院为原海南农垦南岛医院,新址位于天涯区南岛居东南侧,医院门诊综合楼共4层。

吉阳区新港社区揭牌成立

本报讯(记者 冯晨阳)12月24日,吉阳区新港社区举行揭牌仪式。新港社区由原港门村社区南部片区拆分而成,是吉阳区推动大社区拆分、探索创新社区治理、实行基层精细化管理的新尝试。

全新成立的新港社区辖区面积约0.9平方公里,东至临春河,南至三亚河出海口,西至三亚河,北至港门村上村路(临春河三巷)。共有7个居民小组,服务管理人口约1.2万人,常住人口4779人,流动人口7221人,其中“候鸟”人口约800人。目前确定管辖范围为鸿洲时代海岸片区、市委片区、临春河片区、教育局片区(含教育巷、市二小、进修学校、人文水岸小区)。

另外,现已成立中共三亚市吉阳区新港社区支部委员会,民主选举配备优强的党支部班子成员,党支部书记1人、副书记1人、委员3人。同

时,成立吉阳区新港社区居民委员会,民主选举产生主任1人、副主任2人、委员4人,交叉任职5人。

据悉,为将新港社区建设成为功能完善、充满活力、作用明显、群众满意的基层组织,今年9月以来,吉阳区委组织部、吉阳区民政局等责任单位严格落实《港门村社区优化调整工作方案》,细化操作流程,规范实施步骤,稳步推进社区拆分工作顺利进行。

“新港社区按照‘属地管理、规模适度、街巷定界、无缝覆盖、方便服务、动态调整’原则,合理设置社区网格11个,配备网格员10人,综合服务岗10人,推进做细基层微单元撬动治理大格局。”吉阳区相关负责人介绍,下一步将进一步发挥党建引领作用,不断健全社区党组织机构和居民办事机制,创新基层治理体制机制,不断提高基层治理水平。